

入选作品奖励5万元

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从郑州烈士陵园获悉,该园面向社会征集“中州革命英烈纪念馆浮雕墙设计方案”,入选作品将得到5万元奖金。

近期,郑州烈士陵园新征地150亩,实施了改扩建工程。该工程主要建筑“中州革命英烈纪念馆”前后外立面下方各设计有4块、共计8块浮雕,为了使

纪念馆更具有特色和历史感染力,郑州烈士陵园面向社会公开、广泛征集“中州革命英烈纪念馆浮雕墙设计方案”。

在9月20日之前,大家可以到烈士陵园纪念馆特有的红色纪念馆文化为主题,以写实或写意、具象或抽象的创作手法,表现纪念馆庄重、大方、纪念、震撼的效果,应侧重河南特色,作品的风格、

形式不限,需附构思创意的文字说明。以浅浮雕为宜,单个浮雕长7米,高4米,浮雕面积约28平方米。

所有来稿均由专家评审组评审,入围作品10组,颁发证书和奖金1000元;优秀作品3组,颁发证书和奖金5000元;入选作品1组,颁发证书和奖金5万元。

都市新闻

2012年8月15日 星期三

责编 高宏宇 编辑 刘招校 司建伟
电话 67655637
E-mail:zzrbdsxw@163.com
ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

5

乘坐“绿色公交” 喜获“绿色礼物”

本报讯(记者 王影 实习生 郑文)“你好,谢谢你为老人让座,这株植物苗送给你。”日前,市民王先生在乘坐车牌为豫AJ1803的K62路公交车时,眼前一亮:车厢内装扮得很童趣,像家一样温馨,尤其是他像平常一样为一位老人让座,却意外地收到车长赠送的绿色植物苗。

昨日中午,记者在K62路终点站见到了车长王宏伟和他的“绿色公交”。走进车厢,在车厢最醒目的位置,“今天,你微笑了吗”的标语让记者不由得嘴角上扬。往车厢里继续瞧,用吸管拼贴成的小动物“爬”满车厢;同时,车厢扶手的栏杆上,装饰着常春藤、芦荟、吊兰、太阳花、牵牛花等,让人感觉到丝丝清凉。

因为“绿色公交”与众不同,王宏伟拥有了不少“粉丝”。如今,王宏伟每天晚上都有一个必做的功课,将十几种自己栽种的植物苗,分别装进小袋子里,并在每个小袋子里放上一张纸条,写上“帮助他人,快乐自己,种花种草,有利环保,文明礼让,谢谢让座”等字样,第二天送给在车厢里文明礼让的乘客。

王宏伟笑着说,他这次购买了1000个小袋子,希望在宣传文明的同时,也在传播绿色。

心肌炎治疗不当 两岁娃装起搏器

本报讯(记者 汪辉 通讯员 荣文翰 张一帆)昨日,记者从市七院获悉,该院日前成功为一名患重症病毒性心肌炎的两岁多幼儿完成起搏器植入术。据介绍,这是我省接受“生理性起搏器植入术”年龄最小的患儿。目前,患儿心脏跳动良好,心功能恢复正常,即将康复出院。

该患儿来自信阳,两个月前出现发热、咳嗽症状,在当地医院按“感冒”治疗,治疗10余天后,发热症状缓解。一个月前,患儿出现昏厥、抽搐伴大小便失禁等症状,到当地医院治疗无明显缓解。家人立即带孩子来到市七院心内科就诊。该院心内科二病区副主任赵吉检查确诊其为“病毒性心肌炎后III度房室传导阻滞”,患儿心脏已有些增大。经会诊后,8月3日,该院院长袁义强博士为患儿实施了“生理性起搏器植入术”。

袁义强表示,术后患儿只需定期程控起搏器,不会影响孩子正常生长发育,长大后可更换成双腔起搏器。同时,提醒广大家长,小儿得了心肌炎后要能及时到正规医院检查治疗,以免延误病情,带来终生遗憾。

中原区特色学校成果展示系列报道之一



爱在尊重教育中升华

——记中原区育才小学

本报记者 于森 通讯员 关文娟

生本课堂 给力学生成长

尊重体现在教育教学中就是:尊重人格,尊重差异,以学定教,多策并举。为了让学习成为学生独立思考、生机勃勃的快乐生活,育才小学以道德为准则,遵循学生身心发展和教育教学规律,关注师生课堂上的自尊、成就、交往,激发师生主动成长的内驱力,从而实现“学生会学,教师善教;学生多学,教师少教;学生乐学,教师喜教”的生本课堂文化。

倾听是最大的尊重。以学生为主体,教师的教是为了学生的学,教师只是课堂的组织者。在这样的氛围下,学生会了表达、倾听、分享。老师在尊重教材的基础上,对其进行二次开发,引用情景案例、巧妙设置问题,激发学生思维,调动学生主动,使学生处于一种“心求通而未得,口

欲言而弗能”的状态。

学校老师独创的课堂三分种的实践,短短的时间却给了学生自由翱翔的天空。从刚开始的歌曲演唱到谜语竞猜,从讲笑话到脑筋急转弯,从魔术表演到新闻介绍,从诗歌朗诵到优美的舞蹈……尽管没有音乐和灯光,但短短的三分钟,却被他们演成人生的大舞台。

如今的育才小学,课堂上教师和学生角色发生了根本变化。教师不仅是知识的传授者,更是学生思维的启导者和学生学习的促进者。在课堂中老师们用问题启发和引领,将学生的思维激活,学习积极性充分调动起来。课堂不再是教师教学行为模式化运作的场所,而是教师教育智慧充分展示的场合。



联办:市长电话 中原网心通桥 http://xtq.zynews.com/

本栏法律顾问:河南中涵律师事务所

百姓服务区

67655555

新浪微博:请@郑州日报百姓服务区
邮箱:qujebu@126.com

《发现·社区文艺达人》 期待您参与

发现·社区文艺达人

参选对象:亚星老年模特队
推荐单位:二七区嵩山路办事处



走出美丽夕阳红

本报记者 安群英 实习生 郑文/图

当模特走T台、秀时尚,谁说只能是年轻人的专利?在嵩山南路与长江中路交叉口亚星社区就有一支中老年模特表演队,队员的平均年龄超过50岁,到哪演出都会有一群粉丝,在全国各种比赛中拿奖无数。她们用优雅的气质告诉世人,不论年龄多大,只要拥有一颗积极乐观的心,就能活得潇洒、精彩。

马明杰是亚星艺术团团长,举手投足间自信、有魅力,在招呼队员时又显得气场十足。他说,模特表演队成立于2008年,是亚星社区艺术团其中一支,队员和艺术指导是因为热爱舞蹈聚在一起,模特表演队有26名队员,主要成员为亚星社区的业主,也有一些队员来自其他社区。

2008年开始,亚星社区主任周炎红发现院里的几位居民喜爱跳舞,模特步走得更有板有眼,就主动提供场地,让其免费到社区跳舞,社区居民参与练习形体的越来越多。队员们自己设计舞美音响,根据自己的审美缝

制演出服装,临近的社区音乐人平育义务给队员们编舞,节目在演出后非常震撼。亚星社区和亚星地产都非常支持,为其提供了排练场地,一年制作两套服装,外出演出费用也由亚星地产提供。

模特队的舞蹈都是自编、自导、自演,时尚炫美,自编《山歌牵出月亮来》为奥林匹克运动呐喊助威,为庆祝新中国成立60周年,自编的《为你等待》旗袍秀,赢得满堂喝彩。2009年文化部要求其参加全国中老年艺术表演赛,模特队在全国60多个队伍中荣获金奖;2010年文化部邀请其参加上海世博会,在文艺汇演中荣获金奖……

“我们跳出了美丽和健康,找回了青春时代。”队长田凤英说,加入模特队也让社区和家庭充满了欢笑,家人都非常支持,每次排练演出,亲友团端茶提包,离得远的姐妹还有家人专车接送,亚星社区的老年模特表演队走到哪里,都很“拉风”。

你说我熟

夜绣《八骏图》给儿子换托费

本报记者 王影 实习生 郑文

用300个夜晚绣制,完成了一幅长两米的《八骏图》。上周,读者小葛打电话,希望能帮着卖出姐姐的一幅十字绣,给她的儿子换个托费。

为了帮小葛的姐姐葛利萍,记者先走访了十字绣市场。友爱路批发市场有一家十字绣坊,店里提供寄卖十字绣成品的服务。店里发布出售信息,遇到客户后,价格由买卖双方协商,因此时间不好确定。但店主介绍,交易成功后,要收取30%的中介费用。

记者希望能够帮葛利萍找到一个绣工的工作,该店主告诉记者,今年绣活几乎没有往年多,目前绣工已经供大于求。

葛利萍说,自己并不了解绣工市场,当初学十字绣就是为了替丈夫减轻家里的重担。记者多方咨询业内人士得知,十字绣成品价格悬殊,一家十字绣网上商城提供信息:一幅大小、图案相似的《八骏图》标价为2880元。

了解到葛利萍一家目前生活窘迫,记者提出可以与幼儿园取得联系,看看能否缓交入托学费,却遭到婉拒:

“养孩子是很困难,但一切都会好的。”葛利萍还讲了一件事,她的上一幅作品联系好一位客户,但取货时,对方执意拿出了6000元,却没有带走商品,也没有留下名字,请郑州日报报句话,感谢郑州的热心人。

如果您喜欢这幅《八骏图》手工十字绣,请与葛利萍联系,她的手机号是15515520598。记者也希望这幅十字绣能够尽快出售,帮她暂时解决生活的困难。

开“光板车”上路 罚款记分并扣车

本报讯(记者 王娟 宋晔 通讯员 孟凡勇)车挡风玻璃上什么标志都没有,并且上路行驶,这种车被称为“光板车”。昨日,我市交警部门开始严查未在挡风玻璃上粘贴车辆检验合格标志和保险标志的“光板车”,对于未粘贴的车辆,警方将对违规司机予以处罚,不仅罚款记分,还要扣车。

上午10时,在南环路黄河路交口,交巡警一大队民警在该路口一小时内就查获22辆违法“光板车”。民警当即责令驾车司机将检验合格标志和保险标志粘贴在前挡风玻璃右上角。有的司机称,因为害怕贴上标志后不好清除而损坏太阳膜,所以一直将标志放在车里。有的司机称手续齐全,就是图省事而没有粘贴标志。

据交警一大队一中队中队长孙庆文介绍,按照规定,机动车检验合格标志、保险标志应当粘贴在机动车前窗右上角,上路行驶的机动车未放置检验合格标志、保险标志的,公安机关交通管理部门应当扣留机动车,通知当事人提供相应标志,并可进行相应的处罚。

民警还告诉记者,按照规定,对上道路行驶的机动车未张贴检验合格标志的,如随车携带,交警将要求其当场张贴到位,交警对其批评教育后放行;如无法出示的,交警将依法扣留车辆,并对司机处以罚款200元,记1分的处罚。对未按规定投保机动车第三者责任强制保险的,交警将对当事人处以该车保费金额两倍的罚款。

锡纸开锁专盗高档小区 7名团伙成员落网

本报讯(记者 王娟 通讯员 张彬)近日,我市警方辗转湖南、湖北、广东等地成功打掉一个在全国各大城市流窜作案的重大入室盗窃团伙,一举抓获其团伙成员7人。昨日上午,该团伙7名成员被市公安局郑东派出所民警从广东押回郑州。

今年8月初,我市警方通过信息分析研判发现,去年10月24日发生在郑东新区的居家中被盗案与去年10月25日发生在管城区的杨某家中被盗案,作案手法一致,均为锡纸开锁,通过视频监控发现两起案件均为三人作案,且其中一人在两起现场分别出现,由此民警初步断定该两起案件为同一团伙所为。

随后,民警扩大范围串并案分析,最终认定该团伙涉案人员达20余人。今年8月4日,市公安局刑侦支队将该团伙案件移交郑东公安分局侦办,侦查人员发现该团伙成员贺某于7月30日在网上预订过飞机票,通过进一步调查发现与其经常一起订票的还有易某、张某某等5人。

通过调查分析,民警发现贺某当时正在广东省清远市,侦查人员迅速从清远赶到清远市,在一家宾馆成功将贺某、张某某抓获。通过就地突审二人,得知其还有同伙租住在广东省饶平县新塘镇一高档小区,侦查人员迅速赶到该高档小区将嫌疑人邓某等人抓获。

经查,该团伙以嫌疑人易某为首,涉案人员达20余人,其中多名团伙成员受过公安机关打击处理。该团伙成员间采取交叉、异地作案、异地销赃等手段,在全国各地流窜作案,并采取“锡纸开锁”的方式,专门进入高档小区进行盗窃。据了解,该团伙成员平时穿着名牌,住高档小区或宾馆,开豪车,生活十分奢靡。

经初步查明,该团伙自2008年以来在全国各大城市盗窃高档社区100余起,涉案价值数百万元。目前,嫌疑人易某仍在逃,其余涉案人员在逃人员警方正在全力抓捕中。

第二届中国郑州国际精品粮油展

时间:2012年8月17-19日 地点:郑州国际会展中心
距开幕仅剩 2 天
咨询热线:0371-87551028

育才小学以尊重生命发展为主题,营造尊重、信任、理解、和谐的校园氛围,以润物细无声的方式,使学校每个人的人格得以健全,潜能得到激发,从而构建学校、教师、学生共同发展的成长共同体,使师生享受到幸福、快乐的学习和生活。树木的成长需要阳光雨露,人才的成长也需要一个良好的环境。在办学中育才小学根据尊重教育的理念,逐渐摸索出自己的文化建设路子,并形成凝聚不散的校园文化精神。中原区育才小学从打造特色课堂到落实读书学习,从领导方式的转变到师生内心的革命,成绩硕果累累:学校被评为2010年度教育科研先进集体、2010年度新闻宣传工作先进单位二等奖、2010年市师德师风工作先进学校。长期以来,中原区育才小学以“尊重教育”为理念,努力营造“你真心行、我能行、你我同行”的“三行”校园文化。

书香校园 滋养心灵沃土

郁郁书香满校园,书香溢满人生路。为了让广大喜欢读书,营造浓厚的读书氛围,在历届学校领导的带领下,学校采取多方面举措。

学校坚持1~6年级学生每周一节阅读课,以《新语文读本》为载体,进行语文教师课外阅读指导课的课程研讨活动,使教师的思路更清晰,目标更明确。张艳春对《新语文读本》的使用指导,更是从一字一句上指导学生阅读。“整单元读,画出本单元的好词、佳句;学生自由读文、批注,每篇文章写

出自己的一点或两点感悟;汇集一个单元的文章阅读体验,办一期阅读手抄报,班内展示……”通过读、说、圈、画扩大学生的积累,提升学生的素养。4月份,学校举办了首届读书节,学生、教师、家长通过建设班级图书角、小书房、读书征文、好书推荐、跳蚤书市等方式开展了丰富多彩的读书活动,评选了“读书之星”、“书香班级”、“书香家庭”。

如今,每次的大家阅读,每周的班子例会,每月的全体师工会,大家畅所欲言,进行阅读交流。

德育养成教育 营造良好氛围

育才小学十分注重学生的养成教育。学校以德育现场会为契机,开展各种讲文明守礼仪、培养自我管理能力的活动。5月,开展了大队干部竞选活动;六一儿童节,全校现场直播“红领巾心向党,好书伴我快乐成长”的主题活动;每周一次升旗仪式加入“德育小故事”环节;开展“文明礼仪我先行,我与零食说再见”、“弯弯腰,捡出一个美丽的校园”、“文明行走”等活动。

每一次的活动,每一次的感动,不知不觉中,讲文明、守礼仪、提升自身综合素质、自觉为班集体做贡献已住进了大家的心中。

在每段辉煌成就的背后,其实都有说不完的故事和令人心折的传奇,郑州市中原区育才小学所坚守的教育理念,无疑给小学教育增添了一个新的范例和方向,丰富了教育理论,为塑造健康人格、培育健全人才提供了另外一种可能。